

山东财经大学学习贯彻习近平 新时代中国特色社会主义思想主题教育 工作简报

第 20 期

学校党委主题教育领导小组办公室

2023 年 6 月 9 日

网络信息中心党委书记讲主题教育 专题党课

6 月 2 日，网络信息中心党委书记王海波以“落实新时代党的建设总要求，健全全面从严治党体系，严肃党内政治生活”为题讲主题教育专题党课。中心全体党员和入党积极分子代表参加学习。

专题党课围绕“党内政治生活”的基本内涵，介绍了党内政治生活提出的背景，阐明了严肃党内政治生活的重大意义和现实必要性，并着重对《关于新形势下党内政治生活的若干准则》内

容构成进行了系统阐述，引导党员干部把党规党纪内化于心、外化于行。

王海波指出，全面从严治党，核心是加强党的领导，基础在全面，关键在严，要害在治。严肃党内政治生活是新时代全面从严治党的基础。开展严肃认真的党内政治生活，是我们党作为马克思主义政党区别于其他政党的特征，是我们党的光荣传统。王海波表示，中心党委将抓好思想教育这个根本，抓好严明纪律这个关键，用好组织生活这个经常性手段，持之以恒推进全面从严治党。全体党员要以党的二十大精神为指引，坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂，增强全面从严治党的政治自觉，增强严肃党内政治生活的责任感、紧迫感，自觉守住廉洁从政底线，增强拒腐防变免疫力。

金融学院党委理论学习中心组开展廉洁文化教育专题学习

6月5日上午，金融学院党委理论学习中心组召开党风廉政教育专题学习会。学习会由学院党委书记吴红文主持。学院党委理论学习中心组成员参加了学习。校纪委常务副书记王剑，宣传部干部郑祥华列席了会议。

吴红文指出，要深入学习贯彻党的二十大精神，全面加强党的纪律建设，坚持严管和厚爱结合、激励和约束并重，激发师生

党员的积极性、主动性、创造性，形成奋进新征程、建功新时代的浓厚氛围和生动局面。吴红文强调，全体教师和党员干部要守住底线，把党的政治建设摆在首位，把党风廉政建设工作与坚决捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”相融合。

对于接下来的学习，吴红文提出三点要求，一是加强政治理论学习，筑牢理想信念之基，坚定不移把全面从严治党推向纵深，不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力。二是要压紧压实责任，层层传导压力，深刻汲取违纪违法问题教训，保持政治清醒，严格遵守政治纪律和政治规矩，持之以恒正风肃纪，做到以案为鉴警钟长鸣。三是要强化责任担当，落实“一岗双责”，严格执行全面从严治党各项制度规定，锲而不舍落实中央八项规定精神，持续深化纠治“四风”，坚持实干担当、发挥示范作用，奋力推进学院各项工作高质量发展。

党委副书记康亚通领读了部分学习篇目，并表示教师党员要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作，压实意识形态工作的主体责任，强化师德师风建设，确保教师队伍健康发展。

马克思主义学院赴孔繁森同志纪念馆 开展主题党日活动

6月6日，马克思主义学院党委组织党员赴聊城孔繁森同志

纪念馆学习，接受党性教育。学院党委副书记、院长徐莹，部分党支部书记和党员代表参加活动。

在孔繁森塑像前，大家怀着崇敬的心情向孔繁森同志塑像鞠躬致意。在纪念馆展厅内，同志们依次参观了“齐鲁赤子”“汗洒雪城”“廉洁清正”等六个部分，详细观看了陈列的图片、文字、实物、多媒体影像等资料，深入了解了孔繁森同志的生平事迹，回顾了英烈践行初心的革命之路，感悟到了无私奉献的榜样力量。

通过此次主题党日活动，党员们接受了一次红色精神洗礼，进一步增强了责任感和使命感，更加坚定了捍卫“两个确立”、做到“两个维护”的历史自觉。大家一致表示，新时代新征程，要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引，从历史中汲取力量，传承红色基因，坚守初心、勇担使命，忠于职守、甘于奉献，努力把学习贯彻党的二十大精神 and 主题教育成效转化为实实在在的工作成果，以更加饱满的热情、严谨的工作态度全身心投入到本职工作中，为学院和学校高质量发展贡献更大的力量。

机关党委召开党支部联络员工作 及党建业务培训会

为扎实推进学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育走实走深，进一步加强和规范机关党建工作，提升党支

部联络员业务能力和水平，6月6日上午，机关党委召开了党支部联络员工作及党建业务培训会。会议由党校常务副校长、机关党委书记、组织部副部长付亚主持，机关党委所属党支部的28位联络员及相关工作人员参加。

会上，付亚就《机关党委“灯塔-党建在线”党支部工作记录规范》、关于新时代廉洁文化建设“清风育桃李 廉洁润初心”主题活动安排、“当先锋、作表率”主题实践活动方案及“学习强国”学习先进个人和先进支部评选有关事项等工作进行了解读和部署，并对如何有效推动机关党建与业务工作相融合、机关支部特色党建活动等情况开展座谈调研。

会议强调，党建联络员要加强理论和业务学习，提高政治站位，统一思想行动，紧紧围绕学校内涵式高质量发展，强化责任担当，抓牢作风建设，切实发挥好桥梁纽带作用，以更高标准、更大力度协助推动党支部各项工作任务的有效落实，充分发挥机关党支部的战斗堡垒作用和党员先锋表率作用。

继续教育学院党委书记讲专题党课

6月8日下午，继续教育学院党委书记李焱以《深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想 以高质量党建引领学院事业发展》为题为学院全体党员讲专题党课。

李焱结合自身学习，对习近平新时代中国特色社会主义思想

的主要内容、世界观和方法论、党的自我革命、以高质量党建引领学院高质量发展进行了阐述。用“十个明确”核心内容、“十四个坚持”基本方略、“十三个方面成就”等三个方面的知识归纳加深了党员们对习近平新时代中国特色社会主义思想主要内容的认识；引导党员们铭记六个“必须坚持”，深刻把握习近平新时代中国特色社会主义思想的世界观和方法论，坚持好、运用好贯穿其中的立场、观点、方法；从切实把握“自我革命”的涵义和指向，从历史逻辑、现实逻辑、时代逻辑充分认识“自我革命”的重要意义，引导党员同志们深刻把握党的自我革命战略思想，带头发扬彻底的自我革命精神。

李焱还带领党员们回顾了学校继续教育的发展历史，总结了继续教育办学基础和优势，分析了继续教育面临的新形势，并从以高质量党建引领学院高质量内涵式发展的角度和大家一起探讨了干什么、怎么干。

李焱要求，进一步加强对习近平新时代中国特色社会主义思想的深入学习，灵活运用习近平新时代中国特色社会主义思想的世界观和方法论，积极促进党建与业务学习深度融合，在学校继续教育事业走向高质量发展的进程中激发潜力，主动发挥才干。

（责任编辑：李清照）